



掌控大学生生活 传递全科薪火 -- 第五临床学院举办“大学生学习与职业发展前景”专题讲座

为帮助2016级医学三系和2014级医学专升本同学尽快适应大学新生活,对所学专业有更深入的了解,11月15日下午,第五临床学院邀请重庆医科大学党委书记、常务副校长陈志彪教授和学院杨天文副教授在缙云校区A1-2214举办了“大学生学习与职业发展前景”专题讲座。讲座由学院院长助理张绍群主持。

陈志彪教授从“什么是大学、为什么上大学、怎样上好大学”三方面深入阐释了讲座主题《大学理念—怎样上大学》。他提出了“以学生为本、以学者为先、以学术为基、以学风为要”的大学理念;从21世纪的七大大时代特点,尤其是“人才能力化”的时代需要及个人成长需要出发,解读“为什么要上大学”。最后他告诫同学们把“要我学”变成“我要学”,首先端正学习态度;再“易事看重、难事看轻”,树立学习和成才的信心;以发展的辩证的观点看问题,用乐观豁达的心态看人生,用袁枚名言“做人要知足、做事要知不足、做学问要不知足”教导同学们,努力拥有人生三件宝贝即“勤奋奠定人生、性格决定成败、知识改变命运”,最终达到人生五度“高度(目标)、厚度(知识)、力度(特长)、强度(原则)、宽度(交往)。”

陈教授的讲座具有鲜明特色,他引经据典、旁征博引、妙语连珠,同学们听得格外认真,赢得了同学们的阵阵掌声。

杨天文老师以“全科医生的职业发展前景”为主题,阐述了我国社会对全科医生的需求、全科医生的工作角色与职业发展优势三方面内容。让同学们了解到全科医生岗位需要的是综合程度较高的临床医学人才,全科医生在基层医疗卫生服务中处于核心地位,也越来越受到国家的高度重视和人民的殷切期盼,因此更加坚定了对所学专业的认可。

张绍群对会议进行简要总结,她呼吁同学们要努力学好专业知识,成为一名合格的全科医生。会议气氛在提问互动环节达到高潮,同学们热情澎湃,就“如何增强记忆力、怎样找到自身优势、怎样培养学习兴趣”等问题积极互动,畅所欲言,表达着自己对于全科医学的执着热情。

本次会议增进了同学们对未来的学习和全科医学发展前景的认识。学医是一条漫长艰辛的路,但也是通往神圣和责任的道路。今天,认真把握大学生活,明天,勤奋传递全科薪火,更好地承担起全科医学发展的使命!

■第五临床学院教务科 学生处第二学生工作办公室

以梦为马 不负韶华 -- 第五临床学院召开2016级新生见面会

为增强2016级新生及2014级专升本同学对所属院系、所学专业的了解与沟通交流,9月29日上午,第五临床学院在缙云校区A1-2214教室召开了新生见面会。学院副院长刘北忠、院长助理张绍群、教务科科长周勇、督导组组长赵玉玲、第二学院办老师等出席会议。见面会以一段生动有趣的宣传片拉开帷幕,影片向同学们展示了重庆医科大学附属川医院77年来的建设、奋斗、改革与发展史,表达了对未来发展的美好憧憬。



副院长刘北忠在致辞中诚挚表达了对母校六十华诞的祝福。他亲切地通过讲话,让同学们更加深入地了解医学教育、学科和人才队伍建设等方面的业绩,尤其是在全科医学人才培养方面的完整体系和特色优势,为同学们描绘出了心中五院的光辉形象。院长助理张绍群从“专业、学院”的角度,为同学们解读了专业定位、培养方案与教学质量保障措施等内容,着重强调了以学生为中心的办学理念,“绝佳的乃永,隽永的”育人文化。张老师的解读让同学们了解了全科医生的培养要求,并建立起强烈的责任意识,明确了身为医学生应有的严谨求实、勤奋进取的态度。

周勇科长详细介绍了全科医生的现状和前景,让同学们了解到全科医生在基层医疗卫生服务和基层核心地位。会议最后,2014级孟焱及2016级叶婷婷分别代表老生和新生发表了热情洋溢的讲话,激励同学们用青春、激情、行动和成绩展示自我,回报社会。

本次见面会增进了同学们对未来的学习和全科医学的认识。学医是一条漫长艰辛的路,但也是通往神圣和责任的道路。即使前路布满荆棘,只要心之所向,便能一路风景。以梦为马,不负韶华,同学们必将更好地承担起基层医疗卫生服务的使命!

■来源: 教务科、二学办

青春飞扬,梦想起航 -- 第五临床学院举行2016届本科生及研究生毕业典礼

鲜花怒放桃李芬芳,歌舞飞扬不改离殇。6月27日下午,第五临床学院在行政综合楼举行毕业典礼暨毕业演出。学校副校长杨竹教授亲临典礼现场,代表学校为2016届400余名毕业生亲切致辞,表达了对重医学子的深情关怀和殷切期望。她通过分享自己接诊患者的亲身经历与行医感悟,引经据典地阐释了“良医之道”,并告诫同学们要转变观念,坚定医学信念,提高医患沟通技能,不断完善人格修养,做一个有理想抱负、有仁心情怀和有“得理饶人、吃亏是福”宽阔胸襟的人文医师。



毕业典礼在计时开场视频和庄严的国歌声中拉开序幕,院长龚放教授面对2016届毕业生,提出了四点要求,希望同学们一要铭记初心、胸怀祖国、勇于梦想、敢于担当;二要力学笃行、勇于实践、砺练心志、超越自我;三要加强医德修养,注重道德实践,做到以德领才、以德润才;四要做一个有情怀、有温度、懂生活的人。随后教师代表刘庆军用“医乃仁术、珍爱生命、终身学习、感恩母校、好自为之”殷切寄语莘莘学子,诙谐幽默的语言赢得了阵阵掌声。学生们面对毕业,纷纷表达了对老师和同窗的感激之情,对同学和学院送上美好祝福。

典礼上,学院副院长张正洪宣读了在校期间获得各级表彰的先进个人名单,全体毕业生重温“中国医学生誓言”,学生代表为学院赠送“海纳百川”炭雕纪念品。杨竹副校长对获得学士学位的134名优秀毕业生拔穗正冠并逐一合影留念。

毕业典礼之后,毕业生为大家带来了精彩的毕业演出。同学们用舞蹈、歌曲、情景剧、诗歌朗诵等多种形式的文艺节目演绎了“追梦-逐梦-圆梦-续梦”的心路历程与青春梦想,表达了毕业生对母校、老师、同学之间的留恋之情。

■来源: 教务科作者: 张绍群 唐敏

讲述长征故事,传承长征精神 -- 学生党支部纪念长征胜利80周年主题活动

10月18日,第五临床医院学生支部举办的“讲述长征故事,传承长征精神”暨纪念长征胜利80周年主题活动在教学部二阶教室举行,学生党支部2012级、2013级全体党员及部分积极分子共100余人参加了此次活动。

活动中,支部7个党小组用自己的方式阐释了对长征精神的理解和传承。12级三系第一党小组以情景剧及诗朗诵《七律·长征》将同学们带回20世纪30年代中国工农红军的长征记忆。12级三系第三党小组以《南泥湾》和《十送红军》两首歌曲表达了对长征精神的歌颂。13级的党小组也别出心裁,有的讲述了长征女战士李伯钊的故事,有的以最新放映的电影《勇士》讲述了红军强渡大渡河的故事,还有的党小组以《传承长征精神》为题进行了激昂的演讲。在各支队伍的精彩表演中,会场掌声不断,高潮迭起。

支部书记贺春香在总结中说,长征是一段经典的历史,是一座不朽的丰碑,是中华民族伟大的精神之魂。长征精神所传达的爱国与奉献、理想与信念、责任与奋斗都是青年同学们要思考的。党员同志及积极分子们纷纷表示,此次活动让他们对“不怕牺牲、前赴后继,勇往直前、坚韧不拔,众志成城、团结互助,百折不挠,克服困难”的长征精神有了更深刻的理解,激励我们年青一代不忘初心,继续前进,走好新的长征路。

■来源 学生党支部

我院第三届医学本科生临床技能竞赛圆满落幕

临床技能是医学生必备的专业技能。在隆重迎接重庆医科大学60周年校庆之际,为规范和强化医学本科生临床基本技能,激发广大实习生的学习积极性。6月6日下午,我院迎校庆系列活动之“第三届医学本科生临床技能竞赛”在行政楼学术厅正式开幕。

本次活动由本院、攀枝花基地、璧山基地实习的同学们组成了六支参赛队伍,围绕胸腹部查体、胸腔穿刺、基础生命支持、四肢骨折固定等十三个技能操作项目和一个SP(标准化病人)问诊项目展开激烈角逐。最终由我院C大队实习生组成的第三小组凭借其精彩表现获得本次竞赛的冠军。



赛后评委老师们对参赛选手的操作表现进行了鞭辟入里的点评,同学们个个醍醐灌顶,受益匪浅,为其今后的职业生涯奠定了良好基础。评委老师和竞赛组织者则表示通过对学生操作的实际观察,得以深刻自省日常的教学与实习带教工作,同时也对比赛方案的改进和学生临床技能的培养提出了诸多建议。

张绍群在总结中指出了本次竞赛呈现出的几大亮点:一是竞赛项目增加了“体格检查”和“多达12个案例的SP问诊”,比赛项目搭配更加科学合理;二是每个赛站采用随机抽签的方式选定参赛项目以扩大比赛范围,对选手要求更高、更加公平;三是优化了比赛方案,比赛流程和赛场布局更加科学规范;四是2011级的观摩人数更多、更认真,并学会了赛后反思。

本次竞赛充分体现了以综合临床能力为导向的培养理念,融临床思维、临床技能、团队合作、人文沟通于一体,对临床实践教学与考核有着良好的引导作用,达到了以赛促学、以赛促教的目的。

■教务科 龚晓琴 蔡莹